

# 高铁上,20岁女孩突发哮喘 危急关头,两位医生伸出援手

记者 张姝 通讯员 王雪飞 于伟

1995年5月8日,42岁的邓丽君因哮喘病发作在泰国清迈突然去世,让很多人深感痛惜。一个多月前,京剧大师梅葆玖先生哮喘发作,出现支气管痉挛,导致大脑缺氧,持续昏迷26天后,于4月25日离世。

哮喘急性发作,危及生命。前天晚上,G2336高铁列车上,就突发了这样的危急时刻——2号车厢一位二十来岁的姑娘突发哮喘,气急、焦躁,不断地呻吟,逐渐不能开口说话……正在她性命攸关时,3号车厢的浙大儿院感染科汪洪蛟医生和8号车厢的省中医院心内科蔡宏文医生伸出了援手。

浙大儿院感染科汪洪蛟副主任医师:

“五一”小长假,我回衢州老家看望父母。2日晚上乘坐G2336高铁回杭州,列车行驶十多分钟后,我听到广播寻找医生的求助信息:“2号车厢有病人需要急救,是否有医生帮忙?”我啥也没想,马上赶往2号车厢。

我看到一位20岁左右的姑娘面色苍白,需要急救。旁边的乘客怀疑这位姑娘是突然中暑,但据我观察,姑娘应该是哮喘病发作。

列车长手里拿着两种药,尝试朝小姑娘喷,但可能是使用药物方法的问题,效果并不好。我认出药物是专门治疗哮喘的,拿过来朝小姑娘嘴里按压了两次。

过了一会,药物逐渐起效,姑娘用仅有的力气指了指自己的背包。列车长拉开背包,发现里边有病历本。

按照病历本上的描述,姑娘当天在衢州当地医院就诊过,并且备有哮喘药物。我浏览了一下病历本,发现除了哮喘,她还有糖尿病、心律失常等其他疾病。

虽然药物可以缓解,但是需要患者自行配合吸入。当时姑娘气急,无法配合吸入。幸运的是,她的哮喘没有继续加重。

这时,从8号车厢赶来了一位男医生,他来自浙江省中医院心内科。

省中医院心内科蔡宏文副主任医师:

我是“五一”假期回家看望了父母,从江西上的G2336高铁列车,准备回杭州。

我到2号车厢时,发现姑娘大汗淋漓,我担心她嘴里有痰,发生窒息。所以就儿童医院的医生一同协作,让姑娘躺在地上、侧卧位、垫高,周围的乘客帮忙拍背,防止她窒息。我请列车长拨打了120,希望以最快的速度送姑娘去治疗。列车到金华站后,姑娘立即被120急救车送往当地医院了。

姑娘上急救车时神志逐渐恢复,虽然仍不能说话,却可以把手机解锁打开,120医生护士也可以和她家里人联系上了。到这时,大家才放心下来。



这张照片是同车厢的乘客拍摄发到朋友圈里的

汪洪蛟医生和蔡宏文医生都没想到,他们在高铁上救人的事昨天在杭州医护圈传开了。原来,同车厢有位乘客把当时他们救人的照片发到了微信朋友圈,恰巧被浙大儿院一名护士看到,认出了两位医生。

昨天记者采访汪医生,她有点不好意思地说,救病人是医生的本能,任何一个医生听到有病人需要帮助都会第一时间赶过去。哪怕不是自己专业能解决的病情,也会去想办法的。

蔡宏文医生说,他从医十多年了,这是第一次在列车上救病人,想提醒一下大家,如果身患可能突发的疾病,最好不要一个人独自乘车,像这位姑娘这样的情况,太危险了。

## 【年度盛会 · 明日启幕】



# 第二届中国(杭州)红木古典家具精品博览会

日期: 2016年5月5日至8日 地点: 杭州和平国际会展中心(绍兴路158号)

### 【三大主体项目】

· 中国红木古典家具典藏精品展示交易会 · 红木古典家具传承创新与品牌发展论坛 · 中国杭州红木古典家具精品博览会典藏精品评选 ·

### 【五大特色亮点】

【精品汇集】全国各大流派红木精品汇集 【大师助阵】亚太手工艺大师、国家及省工美大师等携臻品现场助阵

【品质保障】权威部门与媒体全程质量监督 【厂家特惠】VIP价格特惠、尊享贵宾盛宴 【品鉴交流】感受精湛工艺、共享品鉴交流

常年分会场

中华石景园木画石展藏馆(常年“木画石”专业品牌博览会)  
地址: 杭州桐庐江南路1270号 电话: 69962776

分会场活动

森牛木博园百木印象暨高公博大师作品展  
时间: 5月5日至15日 地点: 杭州华中路与临丁路口嘉德威文创园

指导单位: 中国林业产业联合会、浙江省林业厅  
主办单位: 中国林产工业协会、浙江省红木研究会、杭州日报报业集团  
承办单位: 杭州日报、杭州日报传媒有限公司  
全程质量监督: 国家林业局林产品质量检验检测中心(杭州)



免费门票获取及更多活动详情请扫二维码



部分参展品牌以现场为准